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KRÓTKIE  HISTORIE  SPRZED  STULECI 

                  W październiku 2137 r. przed nasza erą Chińczycy po raz pierwszy zaobserwowali i opisali całkowite
zaćmienie Słońca. Już wówczas zauważyli oni pewną prawidłowość w występowaniu tego zjawiska . Zaćmienie 
Słońca występuje wtedy, gdy Księżyc znajduje się pomiędzy Słońcem i Ziemią.  Ostatnie całkowite zaćmienie 
Słońca mieliśmy 23 listopada 2003 i 29 marca 2006  r. i w ostatnim roku, i było najlepiej widoczne w Australii, 
Nowej Zelandii  i  Ameryce  Południowej.
                 13 października  54 r. (naszej ery) cesarz rzymski Klaudiusz (Tiberius Claudius Nero Germanicus)
został otruty przez swoją żonę Agrypinę.  Klaudiusz z powodu ułomności fizycznych był początkowo trzymany 
przez rodzinę cesarską z dala od życia publicznego. Po zamordowaniu jego bratanka  Kaliguli na skutek 
powstałego zamieszania jako jedyny dorosły przedstawiciel dynastii julijsko-klaudyjskiej został przez  pretorian
obwołany cesarzem. Senat bezsilny wobec żołnierzy zatwierdził ten wybór.  Za  panowania Klaudiusza doszło
do  znacznego rozbudowania administracji cesarskiej.  Pozostawił on po sobie również wiele budowli, zbudował
m.in. port  w Ostii, zwiększył liczbę prowincji, szeroko nadawał prawa obywatelskie, ulegał jednak faworytom.
                 12 październik 1492 r. Krzysztof Kolumb zszedł na ląd wyspy Guanahani i nazwał ją po swojemu
San Salvador, obecnie Watling Island. Owego dnia zaczęła się największa przygoda ludzkości, zwana Ameryką.
Kolumb był włoskim żeglarzem i podróżnikiem w służbie Hiszpanii. Odbył 4 podróże do Ameryki na kilku
statkach m.in. Santa Maria. Odkrył Kubę, Santo Domingo (Haiti), Dominikę, Gwadelupę, Puerto Rico, Jamajkę,
Trynidad, ujście rzeki Orinoko – wszystko na wschodnim wybrzeżu Ameryki.
Kiedy Kolumb po raz pierwszy zszedł na ląd, wyspiarze uraczyli go tytoniem, a on ich w rewanżu uraczył
piękną nazwą Indios, gdyż sądził, że jest w okolicach Indii.  Jak przystało na Europejczyka , Kolumb nie uważał 
łagodnych  tubylców za ludzi, gdyż byli – jak zanotował -  „nadzy, jak ich matka zrodziła. Wszyscy krzepko
zbudowani, z ładnymi ciałami, bardzo przyjemni na twarzy”.  Mieli oni „oczy bardzo piękne i duże”, „proste
nogi” i „płaskie brzuchy”.  Rzeczywiście, trudno, takie stwory, w dodatku przyjaźnie usposobione, nazwać    
ludźmi, a już na pewno nie ludźmi cywilizowanymi. Ci cywilizowani jak patrząc  na ludzi wokół siebie lub na 
własne lustro, wyglądają zupełnie inaczej.
                31 października 1517 r. niemiecki teolog i kaznodzieja, reformator religijny, pisarz, twórca doktryny
luteranizmu, prof. Uniw. W Wittenberdze - Marcin Luter  przybił do drzwi kościoła w Wittenberdze  swoje 
95 tez, co uważane jest za początek reformacji i protestantyzmu.  Tezy były m.inn. krytyką  zainicjowaną  przez 
papieża  Leona X  sprzedawania odpustów na rzecz budowy Bazyliki św. Piotra.  Tezy Lutra spotkały się 
najpierw  z potępieniem  ze strony Stolicy Apostolskiej w formie wydanej w 1520  r. bulli „Exsurge Domine”, 
(którą  Luter publicznie spalił), a w rok później – z klątwą papieską  i uchwałą sejmu wormackiego o banicji
Lutra.. Po wyklęciu go, Kościół groził mu spaleniem na stosie lub dożywotnym wtrąceniem do lochu. Wszelkie 
zabiegi ujęcia go, nie powiodły się, gdyż w 1521 książę na zamku w Wartburgu – wrogi klerowi – udzielił mu 
schronienia, za co Luter odwdzięczył się , potępiając wojnę chłopską  w Niemczech.  
W 1530 na sejmie  w Augsburgu przedstawił nowe zasady wiary, które stały się podstawą kościoła  -   ewange-
licko augsburskiego. Przetłumaczył Biblię na język niemiecki. Był autorem wielu prac teologicznych, polemicz-
nych, kazań, pieśni religijnych.
                17 października 1931 r.  Al Capone, najsławniejszy gangster wszech czasów, został skazany na 11 lat
za uchylanie się od płacenia podatków. Urodzony na Broklynie w 1899 r. Alphonse Gabriel Capone formalnie 
 był handlarzem mebli. Tak na prawdę  jednak żadnego mebla nie sprzedał. Przestępcą karierę  zaczął jeszcze 
w Nowym Jorku. Na gangstera  numer jeden wyrósł  jednak  po przeprowadzce do Chicago, gdzie zrobił 
                                                             olbrzymie pieniądze na przemycie alkoholu do objętej prohibicją 
                                                             Ameryki. Oprócz  tego Capone był odpowiedzialny za liczne morderstwa,
                                                             porwania i wymuszenia. Trafił do najpilniej strzeżonego więzienia w USA 
                                                             Alcatraz. Zmarł w swojej posiadłości  w Miami na Florydzie w 1947 roku.
                                                             Zakład karny na wyspie Alcatraz o zaostrzonym rygorze działał od 1934
                                                            do 1963 r. Wyroki odsiadywało tu wielu groźnych przestępców,m.inn.
                                                             Al Capone i pochodzący z Kanady Alvin Karpowicz, jeden z najbardziej
                                                             poszukiwanych swego czasu przestępców w USA, który przesiedział w
                                                             Alcatraz  ponad 25 lat.       26 października 1972 r. została zorganizowana 
                                                             pierwsza wycieczka, która zwiedziła słynne więzienie na wyspie Alcatraz 
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WYDARZENIA  POLONIJNE

15 października 09 r. - występ ELENI ( polskiej piosenkarki) w San Jose. Ponad 90 osób obecnych na koncercie 
16 października 09 r. - wyświetlono ostatni film Andrzeja Wajdy -  TATARAK  pt. „Sweet Rush” w Smith
                                     Rafael Film Center  -  1118   4-th  Street,  San Rafael   (Mill Valley Film Festival)  
16 października 09 r. - występ ELENI  w kaplicy EBPAA  w Martinez. Na koncercie było ponad 60 osób.
                                     Atmosfera niezwykle sympatyczna podczas koncertu jak i po. Większość piosenek
                                      miała melodyjność grecką, gdyż tworzył je muzyk towarzyszący Eleni  -  Kostas
                                      Tzokas,  grający na instrumencie podobnym do mandoliny (prywatnie szwagier Eleni,
                                      brat męża).  Kostas jest Grekiem (imigrantem) mieszkającym w Polsce, tak jak rodzina
                                      Eleni, którzy całymi rodzinami wyemigrowali z Grecji w latach 60-tych, kiedy Grecja
                                      zmieniała swoją orientację na lewo i nastąpił zamach pułkowników. Eleni też jest
                                      Greczynką urodzoną w Polsce, jako 10-te dziecko w rodzinie. 
                                      Jest polską piosenkarką , śpiewa po polsku, bierze udział w różnych festiwalach polskiej 
                                      piosenki. W Martinez śpiewała przeboje piosenek „Lata z radiem” i inne z repertuaru 
                                      festiwali polskiej piosenki dla równowagi tych brzmiących z grecka, jak np. „Zorbę”.
                                      Na zakończenie zaśpiewała „Barkę” i  „Ave Maryja” -  otrzymując niesłabnące brawa..
                                      Dała się poznać jako osoba bardzo wierząca.. 
23 października 09 r. -  TAŃCE  POLSKIE  I  ŚPIEWY  w wykonaniu zespołu „Białego Orła”  z Kanady
                                      (dwudziesto- sześcio osobowy)   i zespołu „Łowiczan” z San Francisco. 
                                      Występ odbędzie się w Rossmoo's Del Valle Clubhouse, 3400 Golden Rain Rd.
                                      Walnut Creek, 94595. Wstęp $ 12. i  $15 przy drzwiach. Bufet czynny w przerwie
                                      Więcej informacji 925   295-0774   lub    510   575-7514    www. Polishfolk.org
24 października 09 r.    TAŃCE  POLSKIE  I  ŚPIEWY  w wykonaniu zespołu „Białego Orła” z Kanady
                                       i zespołu tanecznego „Łowiczanie” z San Francisco. Występ tych zespołów odbędzie  
                                       się  w St. Albert Chmielowski Parish Hall,  10250 Clayton Rd. San Jose.
                                       Więcej informacji   408    251-8490  lub  510  575-7514   http.//saintalbert.us/
                                       Występy w Walnut Creek  i w San Jose zaczynają  się  o godz. 7- 8:30 pm.
25 października 09 r.     TAŃCE  POLSKIE  I  ŚPIEWY  w wykonaniu zespołu „Białego Orła” z Kanady
                                       i  zespołu tanecznego „Łowiczanie” z San Francisco.
                                       Występ odbędzie się we Fresno w lokalu Veterans Memorial Auditorium
                                       2425 Fresno Street.  Fresno, California  Godź.występu - niedziela od 2 do 4 po południu
                                        www.brownpapertickets.com/event/84896     
7 listopada  09 r.            BAL  BARBÓRKOWY  09 organizowany przez  Szkołę Polską im. Jana Pawła II  
                                       w Walnut Creek . Zabawa odbędzie się jak zwykle w tradycyjnie organizowanym przez
                                       szkołę pięknym lokalu w Pleasant Hill, 320 Civic Dr. 
                                       Atrakcje Balu  to loteria fantowa, cicha aukcja, ciepła kolacja,bufet z napojami, świetna
                                       muzyka do tańca  i  inne niespodzianki.  Wstęp $ 50 od osoby.. Rezerwacja całego
                                       stolika (8 osób), zniżka   $ 40.
14 listopada 09 r.           ZABAWA   ANDRZEJKOWA  organizowana przez  Ośrodek Harcerski w Union City 
                                       który zaprasza  na tradycyjny wieczór wróżb, lanie wosku i dobrej muzyki, którą  
                                       prowadzi Pan Zdzichu. Początek zabawy od godz. 9-tej do 2-giej rano . 
21 listopada 09 r.           ANDRZEJKI  &  KATARZYNKI  zabawa taneczna połączona z atrakcjami lania
                                       wosku w Domu  Polskim  San Francisco.  Muzykę prowadzi DJ. - Kuba. 
                                       Tańce od 8 pm. do 1.am . Wstęp $ 10 , przy drzwiach $ 15.  
                                       Wszyscy o imieniu Andrzej i Katarzyna  wstęp wolny.         
20  grudnia 2009 r.         Do tego terminu przyjmowane są  zgłoszenia  na  kandydatkę
                                        MISS   POLISH  AMERICAN .  Dużo wartościowych nagród. 
                                        Miss dostanie koronę, szarfę  i kwiaty. Jej zdjęcie ukaże
                                        się na okładkach magazynów. Dziewczęta , które mają
                                        ciekawą urodę mogą mieć  kontakt z agencjami modelek  
                                        Info. 847- 925 – 8672; www.misspolishamerican.com
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WIADOMOŚCI   POLONIJNE
       
                   W niedzielę 11 października  2009  roku odbyła się ostatnia część kursu podharcmistrzowskiego dla
trzech dorosłych instruktorów z okolic zatoki San Francisco: Alberta  Michty, Adama Wardy oraz  Adama
Wilczkowiaka.  Całość zakończyła się uroczystą  harcerską  Msza Świętą w Kaplicy Matki Boskiej Patronki
Emigrantów w Martinez, celebrowaną  przez księdza Marka Kruszyńskiego oraz diakona Witolda Cichonia.
Kurs niby jak każdy inny kurs, a  jednak było w nim coś niezwykłego.  Trzech ojców, którzy już poświęcają
ogrom swego wolnego czasu na wychowanie polskiej młodzieży, spędziło kilka dni, od wczesnego rana, aż do
zmroku, na wykładach z teorii harcerstwa.. Mieli wspaniałych wykładowców w osobach  Hm. Zbyszka
Pisańskiego, Phm. Adama Babicza, Phm. Patryka Grobelnego oraz gościnnie Hm. Krystyny Chciuk i  ks. Phm.
Stanisława Żaka.   Dzielenie się swoimi wiadomościami harcerskimi  nie jest rzeczą  łatwą  ale też i nie jest
bardzo trudną , gdy ma się do czynienia z ludźmi ich pokroju.  Dla mnie osobiście jest jednak fascynujące
dlaczego oni chcą  poświęcić siebie harcerstwu,  jak widzą swoją rolę i jak widzą przyszłość naszego związku.
To od nich , od ludzi pracujących bezpośrednio z młodzieżą, prowadzących zbiórki, biwaki, wycieczki, obozy
i uroczystości , czerpać trzeba – mądrość,  mądrość, której nie wyczyta się  w żadnych najlepszych nawet
podręcznikach.  Na zakończenie kursu każdy z nich napisał pracę pisemną  nie na temat  łatwych do znalezienia
w podręcznikach formułek , nawet nie na temat tego co na nim usłyszeli, ale na temat : „Dlaczego uczestniczę
w kursie  Podharcmistrzowskim  i  jak widzę rolę  ZHP w wychowaniu młodzieży na obczyźnie ?”
                                                                                                            z wypowiedzi   hm.  Ryszarda  Urbaniaka 
                                                   --------------------------------------------
Zatoka  Poezji  jest znana  z wydawnictw 4 tomików poezji miejscowych poetów tzn. mieszkających w obrębie 
Zatoki S.F. lub Północnej Kalifornii.       Zatoka Poezji, której patronem jest  Związek Harcerstwa Polskiego 
zaprasza polskich poetów, malarzy i fotografów emigracyjnych do wzięcia udziału w naszym nowym 
tomiku „Toczka”,  który będzie wydany w drugiej połowie 2010 roku.
Toczka,  z języka rosyjskiego – kropka, w nomenklaturze władz sowieckich w latach 40-tych ubiegłego wieku
to punkt dla specjalnych przesiedleńców.  Jednym z takich porzuconych w kazachskim stepie miejsc było
Czkałowo. Skupionym wokół polskiego harcerstwa potomkom deportowanych tam Polaków poświęcony będzie
przyszły zbiorek poezji i sztuki. Całkowity dochód  ze sprzedaży tego zbioru,wydanego dzięki pomocy wielu 
organizacji grup polonijnych oraz osób prywatnych, przeznaczony  będzie na pomoc polskim harcerzom w
Kazachstanie.  Prosimy o przesłanie swojego wiersza, kopii obrazu lub artystycznej fotografii do Bogusi Kizior 
do 31 maja 2010 r. na adres elektroniczny Bogulka@comcast.net   lub  Ryszard Urbaniak@yahoo.com
                                                  -----------------------------------------------
Z wpisu Eleni do księgi pamiątkowej w Martinez  po jej występie artystycznym:
                    Dziękujemy za miłe i cieple przyjęcie, za miłą gościnę i Wielkie Serce.  Spotkanie miłe,
wspólne śpiewanie, miły odbiór publiczności.  Do zobaczenia.  Szczęść Boże.
                                                                                                                                                  Eleni   - Pozdrawiamy
                                                  ------------------------------------------------
                 Wszystkich Świętych przypada w tym roku w niedzielę (1 listopada). Zwyczajem od lat – kościół
polski w Martinez  stwarza warunki podobne do cmentarza  we Wszystkich Świętych.. Palą się dziesiątki zniczy
przy symbolicznym grobie, a wokół niego mnóstwo kwiatów. Ksiądz czyta tzw. wypominki za duszę zmarłych .
Ludzie klękają i modlą się za najbliższych. Miejscowi harcerze planują po Mszy Świętej wyjazd na cmentarz
w Pleasant Hill, gdzie znajduje się grób hm. Tadeusza Butlera, którego imię nosi drużyna harcerska  w Martinez 
                                                 -------------------------------------------------
ŻYCZYMY   ZDROWIA
          Dyrektorowi Unii Kredytowej  POLAM  -  Zdzisławowi  Zakrzewskiemu  - życzymy szybkiego powrotu 
do zdrowia po złamaniu biodra, któremu uległ w sierpniu. W/g informacji jest już coraz lepiej, jeśli nie dobrze.
          Stanisława Calińska  z Petalumy – członek Stowarzyszenia Polskich Kombatantów  (Armia Krajowa) 
uszkodziła sobie kręgosłup przy pracach ogrodowych. Rehabilitacja zdrowia postępuje pomyślnie i szybko.
Pani Calińska  już chodzi o własnych siłach i tylko patrzeć jak przyjedzie do Martinez i spotka się ze znajomymi 
za którymi jest stęskniona.  
           Redaktor  czasopisma „Iskierek” Jan  Pawlak uległ wypadkowi samochodowemu, na szczęście nie 
groźnemu. Nie czas żałować samochodu. Czas cieszyć się zdrowiem, które wyszło z wypadku bez szwanku. 
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                                                               SZERSZE  ROZWINIĘCIE  HISTORII 
                                                                        Z KALENDARZA WYDARZEŃ
                                      
                                                            1. X. 1980   Utworzenie Yosemite National Park. Park ten posiada unikalne
                                                                      w skali światowej wodospady spadające z granitowych szczytów  i
                                                                      i malownicze jeziora. Można w nim też podziwiać Red Woods 
                                                                      (gatunek sekwoi), a także dzikie zwierzęta, żyjące tu w wielkiej   
                                                                       ilości. Yosemite National Park zamieszkuje kilkaset niedźwiedzi. 
                                                                       Podczas górskich wędrówek można też natknąć się na przepiękne,
                                                                       choć niebezpieczne drapieżniki – mountain lions (lwy górskie).
3. X. 1990          Zjednoczenie Niemiec utorował upadek komunistycznej w Polsce i tzw. jesień ludów 1989
               w Europie Środkowo Wschodniej, a także zmiana polityki  ZSRR.   Zjednoczenie poprzedziło obalenie
               muru berlińskiego(9.XI.89). W lutym 1990 w Bonn odbyło się wspólne posiedzenie rządów RFN  i  
               NRD.  Zdecydowano tam  m.in. o podpisaniu dwustronnego układu o unii walutowej, gospodarczej  i
               socjalnej. Zewnętrzne aspekty zjednoczenia regulował układ podpisany (12.X.!990) w Moskwie, pod-
               czas ostatniej fazy konferencji „2”plus „4”(między ZSRR,USA,Wielką Brytanią, Francją a NRD i RFN 
               Na mocy powyższych układów i artykułu 23 konstytucji RFN 3.X.1990 NRD przystąpiło do RFN.
 7.X.1943          W sowieckim łagrze niedaleko Kirowa zginął Eugeniusz Bodo, polski aktor okresu dwudziesto-
               lecia .  Bodo, właściwie Bogdan Junod urodził się w Szwajcarii (28.XII.1899) w rodzinie polskich
               imigrantów. W 1910 r. wraz z rodziną wrócił do Polski. Zdobył popularność występując w kabaretach
               Qui Pro Quo, Perskie Oko i Cyrulik Warszawski. Dziś pamiętany jest głównie z ról filmowych m.in.
               „Czy Lucyna to dziewczyna?”, „Robert i Bertrand” oraz „Piętro wyżej”.
8.X. 451             IV sobór powszechny w Chalcedonie zgromadził około 600 biskupów z części wschodniej
               imperium. Zachód reprezentowali dwaj legaci Leona I. Na synodzie podano nową, rozbudowaną 
               definicję dwóch natur Chrystusa. Kanon 28 praktycznie zrównał patriarchę Konstantynopola z  
                papieżem i podał pod jego jurysdykcje Ilirię wschodnią. Skutki pośrednio trwają do dziś – katolickie
                są Słowenia i Chorwacja, - Serbia natomiast prawosławna. Papież tylko temu kanonowi się sprzeciwił.
9.X.1952               Podczas defilady wojsk Układu Warszawskiego w Szczecinie doszło do wypadku. Podczas 
               manewru z przejazdem ciężkiego sprzętu przez centrum miasta  jeden z czołgów wjechał w grupę 
               dzieci . 7 z nich zginęło, 21 zostało ciężko rannych, a 22 osoby odniosły rany w wyniku paniki jaka
               wybuchła w tłumie. Wypadek ten nie został nagłośniony w prasie ani w radio.
10.X.1970              Pierre Laporte, wicepremier i minister pracy w rządzie kanadyjskiej prowincji Quebec,
               został porwany ze swojego domu przez radykalnych nacjonalistów. Kidnaperzy nazwali go ministrem
               bezrobocia i przetrzymywali w antyrządowym proteście  w nieznanym miejscu.. Zdarzenie to, nazwane
               później”październikowym kryzysem”, zakończyło się dla Laporte' a tragicznie. Jego ciało zostało
               znalezione w bagażniku samochodowym siedem dni po porwaniu. Porywaczy ujęto i skazano na kary  
               długoletniego więzienia. Dziś jeden z mostów niedaleko miasta Quebec nosi jego imię. Laporte został
               też  uwieczniony na kanadyjskich znaczkach.
11.X.1962               Rozpoczął się trwający przez trzy lata  Sobór Watykański II , zwołany przez papieża Jana 
               XXIII, a zakończony przez jego następcę Pawła VI.  Sobór w którym wzięło udział ponad 3 tyś. ojców 
               soborowych, rozpoczął reformę Kościoła katolickiego. Zdecydowano m.in. o konieczności otwarcia na
               inne religie, zapoczątkowując dialog ekumeniczny. Podjęto też decyzję  o umożliwieniu wprowadzenia
               języków ojczystych do liturgii, w miejsce obowiązującej dotąd łaciny.
12.X.1840               Urodziła się Helena Modrzejewska jedna z największych w historii polskich aktorek..  Jej
               właściwe nazwisko to Jadwiga Misel. Początkowo występowała w prowincjonalnych zespołach teatral-
               nych w Galicji. W 1876 wyjechała do Kalifornii.  Opanowała doskonale język angielski, przyjęła
               uproszczona wersję nazwiska – Modjeska  i rozpoczęła wielką karierę na scenie amerykańskiej.
               Wielokrotnie przyjeżdżała na gościnne występy do Polski, głównie do Krakowa. Jej aktorstwo chara-
               kteryzował stylizowany realizm oraz dbałość o prawdę każdego szczegółu. Była żarliwą propagatorką
               Szekspira. Ogółem wystąpiła  w 260 rolach. Zaliczana do najpiękniejszych  kobiet epoki. Zmarła w 
               1909 r. w Los Angeles i tam był jej pogrzeb. W następnych latach jej szczątki przeniesiono na
               cmentarz Rakowicki w Krakowie.  Syn Heleny – Ralph Modjeski znany ameryk. budowniczy mostów. 
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KALENDARZ  WYDARZEŃ  HISTORYCZNYCH  -  BIS
                                                  Czytelnik „Naszej Gazetki” na pewno jest zdziwiony kalendarzem BIS.  
                     Przypadkowo odkryłem plik gromadzonych informacji wśród przygotowanego materiału do
                     gazetki październikowej, kiedy już napisałem ten kalendarz na 8-mej stronie. Ponieważ te odkryte
                    informacje  są również ważne z punktu historycznego, postanawiam  je  zaprezentować Czytelnikowi

 1. X. 1989          W Danii zalegalizowano związki homoseksualne i zrównano je w prawach heteroseksualnymi.
 3. X. 1996          Wiesława Szymborska została laureatką literackiej Nagrody Nobla.
 4. X. 1935          Do Krakowa przyjechał Joachim von Ribbentrop jeden z głównych przywódców Niemiec hitle-
                            rowskich , minister spraw zagranicznych Niemiec. Do Polski przyjechał na zaproszenie       
                            Antoniego Potockiego z Łańcuta
 4. X. 1957          W  ZSRR wystrzelono Sputnika I, pierwszego sztucznego satelitę Ziemi  (58 cm. średnicy,
                            83,6 kg.). Krążył wokół Ziemi przez 92 dni.                   
 8. X. 1962          Papież  Jan  XXIII na audiencji dla biskupów polskich mówił „o polskich ziemiach zachodnich
                            po wiekach odzyskanych”.             
 8. X. 1982          Sejm zdelegalizował związek zawodowy  „Solidarność”.
10.X. 1980          Czesław Miłosz otrzymał  Literacką Nagrodę Nobla
10.X. 1982          Papież  Jan Paweł II  kanonizował  o. Maksymiliana Kolbego – franciszkanina , który zginął
                            śmiercią  głodową w Oświęcimiu  dobrowolnie zgłaszając się za innego współwięźniów.
10.X. 1983          Lech Wałęsa  otrzymał Pokojową Nagrodę Nobla.
15.X. 1917          Francuski wojskowy pluton egzekucyjny wykonał wyrok śmierci przez rozstrzelanie na słynnej
                            tancerce egzotycznej Macie Hari (właściwe nazwisko Margaretha Geertruida Zelle) oskarżonej
                            o szpiegostwo na rzecz Niemców.
16.X. 1945          Polska jako członek założyciel  Organizacji Narodów Zjednoczonych była 51 krajem który
                            podpisał  kartę ONZ.
16.X. 1978          Papieżem został kardynał Karol Wojtyła. W trzecim głosowaniu konklawe kardynałów
                            wybrało metropolitę krakowskiego papieżem, który przyjął imię  Jana Pawła II.
17.X. 1849          W wieku 39 lat zmarł na gruźlicę najwybitniejszy polski kompozytor Fryderyk Chopin,był on
                            sławnym pianistą i jednym z największych muzyków świata .Osiadł na stałe w Paryżu w 1831r
17.X. 1929          Rada Miasta Krakowa podjęła uchwałę  o nazwaniu alei  prowadzącej od ul. Wolskiej  w
                            kierunku kopca Kościuszki imieniem Ferdynanda Focha  marszałka Francji, Wielkiej Brytanii
                            i Polski podczas I wojny światowej. Francuski teoretyk wojskowy, wybitny dowódca.
17.X. 1978          Wanda Rutkiewicz, jako pierwsza Europejka zdobyła najwyższy szczyt Ziemi – Mount Everest
18.X. 1330          Podpisano rozejm polsko-krzyżacki. Krzyżacy zwrócili Łokietkowi zagarnięte w poprzednim
                            roku zamki, obie strony zobowiązały się poddać sprawy sporne pod arbitraż królów Czeskiego
                            i węgierskiego, jednak do sądu rozjemczego nie doszło.
18.X. 1529          Dziewięcioletniego  Zygmunta Augusta wybrano wielkim księciem litewskim.
18.X. 1655          Oblężony przez Szwedów Kraków , nie doczekawszy się odsieczy,  skapitulował.
18.X. 1813          Książę Józef Poniatowski, minister wojny i naczelny wódz Księstwa Warszawskiego,
                            marszałek Francji, dowodząc VIII  Korpusem Polskim w bitwie  pod Lipskiem utonął w rzece
                            Elstera  wraz z koniem na którym jechał.
18.X. 1926          W San Jose  w Kalifornii urodził się Chuck Berry (właściwie Charles Edward Anderson Berry)
                            wokalista, gitarzysta, kompozytor i autor tekstów.  Wiele jego kompozycji stało się hitami.
18.X. 1967          Radziecki statek „Wenera”był pierwszym próbnikiem, który wszedł w atmosferę Wenus
                            i dostarczył informacji o jej składzie i parametrach fizycznych.            
23.X. 1870          Otwarcie Muzeum Polskiego w Rapperswilu (Szwajcaria).
26.X. 1939          Aresztowanie przez gestapo Stefana Starzyńskiego – bohaterskiego prezydenta Warszawy,
                            cywilnego komisarza przy dowództwie obrony Warszawy w 1939 roku.
26.X. 2002          Rosyjscy komandosi przeprowadzili atak na okupowany przez terrorystów teatr na Dubrowce
                            w Moskwie. Zginęło 50 Czeczenów i 150 zakładników czyli widzów teatralnych.
29.X. 1864          Założono Międzynarodowy Czerwony Krzyż.
31.X. 1864          Nevada przyłączyła się do USA  jako 36 stan.
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Listy do  Redakcji
             Jak co roku Państwo L.iliana  B. Adams jeżdżą do Ashland (Oregon),gdzie we wrześniu  odbywa się 
Szekspirowski Festival. Przysłali stamtąd widokówkę  teatru z dopiskiem:” Przesyłamy Państwu najlepsze
pozdrowienia z Festivalu w Ashland – Liliana i Bruce Adams.  Dziękuję za pamięć.
                                                            -------------------------------
Szanowny Panie Gabrielu,
Oddzielnie przesyłam Panu disk  z essejem p.t. „Monsieur  Vardon” napisany w programie WORD.
Są to wspomnienia z czasów II wojny nieco inne niż te,  które Pan zamieścił  w Naszej Gazetce.  
Mam nadzieję, że zechce Pan zamieścić i te,  które przesyłam. 
Życzę dalszej owocnej pracy.    Z wyrazami szacunku      -  Edward  Mróz
 Dysk otrzymałem, przeczytałem i postanowiłem zamieścić tę opowieść w listopadowym numerze Naszej Gazetki
Dziękuję Panu dr. Edwardowi Mróz za aktywne uczestniczenie  w tworzeniu Gazetki jak  również  za  życzenia.
                                                            -------------------------------
Szanowny Panie Gabrielu, od dwóch tygodni jestem w Londynie u córek i cieszę się moimi wnukami.
Pobyt tutaj to dla mnie wielka radość, bo jestem  blisko swoich dzieci i wnucząt. Bardzo dziękuję za 
pamięć i piękne e-maile. Wiem, że woli Pan tradycyjną pocztę , ale nie wiem, czy wysyłając nie naraziła-
bym Pana na kłopoty. Często w swojej Gazetce  wraca Pan do tematu kresów Polski. Jest to dla mnie
temat bardzo bliski, gdyż rodzina mojej matki też stamtąd się wywodzi. Moja babcia była nauczycielką i
uczyła w szkole w Stanislawowie. Tu też urodziła się moja mama. Potem mieszkali we Lwowie, dopiero
pod koniec 1944 roku byli przesiedleni na ziemie zachodnie.   Serdecznie pozdrawiam - Maria Ch.  
Dziękuję  za pozdrowienia jak i za wyczerpujące informacje rodzinne,które mają pewien ciężar historyczny.
                                                               -----------------------------
Miło nam było podzielić się z Wami naszym szczęściem  -  Korolina i Krzysiek  Małaszewscy.
Ten powyższy tekst, jest odpowiedzią na moją obecność  na  tzw. „poprawinach weselnych”, które wyprawili
kuzynom  - wujostwo Urszula i Leszek  Małaszewscy. Ślub Karoliny (Jaszczolt) z Krzysztofem Małaszewskim 
odbył się w Polsce, huczne poprawiny weselne odbyły się u państwa Małaszewskich  w Walnut Creek .
                                                                -----------------------------
Dziękuję  za pamięć i pozdrowienia przysłane przez p.p. W.Grochowska, p. J.Xiężopolskiego  i ks Bogdana 
                                                                                                                                     Matias – Trzópka  z Peru 
                                      S  TOPKA    R  EDAKCYJNA  

                                                      Nasza Gazetka    jest niezależnym 
                                                  miesięcznikiem kulturalno-społecznym, 
                                                   ukazującym się na terenie San Francisco 
                                                  Bay–Area. Gazetka jest finansowana 

             z dotacji otrzymywanych od Czytelników 
                                                     i skromnych oszczędności redaktora. 
                                                      Gazetka rozprowadzana jest tylko drogą 
                                                       pocztową. Uwagi i listy proszę kierować 

                   na adres:   Gabriel Michta 
                          2221 L Street,  Apt. A , 
                           Antioch, CA. 94509   
                           e-mail:  G.MICHTA@yahoo.pl            
             Dziękuję wszystkim, 

                którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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              K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
PAŹDZIERNIK

1. X. 1608 Na statku „Mary and Margaret” przybyli do Ameryki Północnej
 Jamestown pierwsi polscy osadnicy.     

1. X. 1890 Utworzony został Yosemite National Park, jeden z najpiękniej-                      
szych i najchętniej odwiedzanych przez turystów parków narodowych USA. 

     1. X. 1886 W Nowym Jorku prezydent USA Grover Cleveland odsłonił Statuę Wolności.
2. X. 1944 Upadek Powstania Warszawskiego
3. X. 1942 W Niemczech wystrzelono pierwszą  rakietę balistyczną dalekiego zasięgu – Peenemunde A-4

(nazwana później V-2) skonstruowaną  pod kierunkiem W. von Brauna. Użyta po raz pierwszy  
do bombardowania  Londynu.             

3. X. 1990 Doszło do zjednoczenia  Niemiec Zachodnich  z Niemcami Wschodnimi (RFN z NRD).
4. X. 1582     W Polsce wprowadzono kalendarz gregoriański, oparty na dokładnych badaniach astronomiczn.
4. X. 1839 Aresztowano arcybiskupa  gnieźnieńsko-poznańskiego Michała Dunina, który protestował

przeciwko państwowym przepisom  o zawieraniu małżeństw mieszanych wyznaniowo.
4. X. 1932 Polska została ponownie wybrana do Rady Ligi Narodów. Przeciw głosowały  Niemcy i Litwa.
4. X. 1937 Zarządzeniem rektorów szkół wyższych wprowadzony został podział miejsc  dla studentów
  żydowskich i polskich.
4. X. 1938 Polskie wojska zajęły Trzyniec i Jabłonków na Zaolziu.
5. X. 1986 Mossad porwał w Rzymie Mordechaja Vanunu za ujawnienie izraelskiego programu broni atom.
6. X. 1986 U wybrzeży USA zatonął radziecki atomowy okręt podwodny z rakietami balistycznymi  K-219
7. X .1943 W  sowieckim łagrze zginął niedaleko Kirowa -  Eugeniusz Bodo, wielki aktor okresu   20-lecia 
8. X.   451 W Chalcedonie rozpoczął obrady  synod uznany za  IV sobór powszechny.
10.X.1913 Otwarto Kanał Panamski
11.X.1962 Rozpoczął się trwający przez trzy lata  Sobór Watykański II, zwołany przez papieża Jana XXIII
11.X.1850 Utworzono Uniwersytet w Sydney w Australii. Na początku liczył 3 profesorów i 24 studentów
11.X.1984 Astronautka Kathryn D.Sullivan jako pierwsza w historii kobieta odbyła spacer kosmiczny. 
11.X.1779 Poległ w bitwie pod Savannah w wojnie o niepodległość Stanów Zjednoczonych Kazimierz

Pułaski, dowodząc legionem w randze generała brygady (ur. 1747 r.) 
12.X.1931 W Rio de Janeiro odsłonięto słynny pomnik Chrystusa Zbawiciela z rozłożonymi rękami.
13.X.1884 Ustanowiono południk zerowy w Greenwich pod Londynem.
14.X.1947 Chuck Yeager w samolocie Bell  X-1 przekroczył barierę dźwięku.
15.X.2003 Chiny jako trzeci kraj na świecie  wystrzeliły w kosmos pierwszego kosmonautę.
16.X.1964 Chiny zdetonowały pierwszą bombę atomową.
17.X.1973 Odbył się słynny mecz, w którym polscy piłkarze zremisowali 1:1 z Anglią na Wembley,

awansując do mistrzostw świata w Niemczech.
18.X.1989 W NRD został zmuszony do złożenia dymisji wieloletni  I sekretarz SED Erich Honecker.
19.X.2003 Miała miejsce beatyfikacja Matki Teresy z Kakuty.
20.X.1655 W Kiejdanach książę Janusz Radziwiłł zerwał  unię Litwy z Koroną i podpisał pakt wiążący
 Wielkie Księstwo Litewskie ze Szwecją..
22.X.1797 Francuz Andre Jacques Garner  wykonał pierwszy w historii skok na spadochronie z balonu.
23 .X.2004 Brazylia wystrzeliła w przestrzeń kosmiczną swoja pierwszą rakietę VSB- 30
23. X.1956 Na Węgrzech wybuchło powstanie przeciw rządowi komunistycznemu.
24.X.1931 Al Capone został skazany na karę więzienia za przestępstwa podatkowe.
     30.X1938 Orson Welles nadal w radiu ”Wojnę Światów” wywołując panikę wśród słuchaczy.
   30.X.1905 Car Mikołaj II nadał Rosji pierwszą konstytucję i stworzył 

 zgromadzenie narodowe – Dumę                                                      
 31.X.1984 Premier Indii Indira  Gandhi została zamordowana przez dwóch                         

sikhów z jej osobistej ochrony
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